

# 皇家空軍截聽阻恐襲

英國國防部去年在法國巴黎恐襲後，下令部署一萬名士兵在街頭巡邏，英國《星期日快報》前日報道，這項行動原來與軍方一次電影橋段般的暗號破解行動有關。據稱英國空軍當時截取了兩名同情極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的阿拉伯裔機師的通訊，並破解對話中出現的「流行曲密碼」，發現他們計劃在英國倫敦、巴斯、布賴頓及伊普斯威奇等4個城市發動炸彈襲擊，因而決定加派人手提防，最終成功阻止襲擊。

英國皇家空軍在巴黎連環恐襲一星期後，截獲兩名機師的通訊，當時二人分別駕駛客機從荷蘭阿姆斯特丹飛往中東，通話則經「121」緊急求救頻道以阿拉伯語進行。軍方發現，通話中含有「熱門」及某歌曲「在流行榜排名將爬升」等字眼，懷疑代表在恐襲後，聖戰分子招募將增加。

## 「後勤團隊」運恐怖分子炸彈

空軍將錄音交由英國最高情報機構政府通訊總部(GCHQ)分析，專家花了7小時破解密碼，相信兩人計劃將爆炸裝置或是化學武器偷運進英國。當局將兩名機師的聲線與恐怖分子資料庫對比後，沒有發現符合條件的黑名單人物，因此相信他們可能是隸屬ISIS的「後勤團隊」，負責運送恐怖分子及炸彈進入英國。

## 電子監察機監控航企 美國協助

報道指，空軍截獲可疑通訊後，沒有即時截停問題機師駕駛的客機，目前不知道兩人身在何處，但英國當局已知道兩人身份，並將他們列入黑名單。報道續指，空軍已獲准在英國空域外部署電子監察機，監控數家航空公司，在德國部署的美國空軍也會提供協助。英國國防部以涉及國家安全為由，拒絕回應事件。

■英國《每日快報》/《每日鏡報》



# 揭民航機師圖炸英國 流行曲密碼

英國去年下令部署一萬士兵巡邏的行動，結果截取到兩名民航機師的「流行曲密碼」通訊。

當局收到消息後數小時已完成加強4市部署。

# 巴黎人彈「遺言」片 揚言襲倫敦卡梅倫

極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)去年底在巴黎策動連環恐怖襲擊，造成百多人死亡後，前日發放長達17分鐘的宣傳片，顯示襲擊主腦和9名施襲者在施襲前，於敘利亞和伊拉克「練兵」的情況，包括輸流參與斬首殺害人質。片段最後更顯示英國首相卡梅倫的照片，揚言會襲擊英國倫敦。

影片以《無論在任何地方，找到他們便要殺》為題，夾雜多條國際傳媒報道巴黎恐襲的片段，由主謀阿巴烏德「打頭陣」，他在ISIS的旗幟前發言，揚言與西方誓不兩立，將於西方根據地策動襲擊，「使你們的河流染滿血」。由於阿巴烏德只是在一個房間內發言，加上片段解像度較低，估計並非在敘利亞拍攝。

巴黎恐襲9名襲擊者其後亮相，穿着類似軍服的外套，在敘利亞練習槍法。各人分別斬首殺害一名人質，又向鏡頭發言，其中一名「人彈」阿穆爾行兇後面露恐怖笑容，更表明「很快便到香榭麗舍大道」，丟下手中頭顱揚長而去，行為喪心病狂。同樣參與恐襲的阿克魯亦有發言，形容法國總統奧朗德是「白宮的狗」，轟炸馬里、伊拉克和沙姆(即



影片顯示卡梅倫，威脅襲擊倫敦。



主謀阿巴烏德

敘利亞的「穆斯林兄弟」。

## 報復英國參與空襲

ISIS形容影片是9人的遺言，呼籲身在西方的穆斯林發動本土恐襲。影片末段播出倫敦市面景象和卡梅倫在國會演講的畫面，威脅會在英國施襲，報復英國參與空襲ISIS。英國政府發言人表示正研究片段，但認為只是ISIS垂死掙扎之舉，奧朗德則強調法國會繼續打擊恐怖主義。

■《每日郵報》/《衛報》/路透社/美聯社/法新社

## 「伊斯蘭國」挑釁大馬

### 納吉布：威脅真實

馬來西亞警方前日宣佈，拘捕了7名極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)成員，指他們計劃在各地發動襲擊。據稱是ISIS東南亞分支的組織昨日便發佈馬來語短片，警告大馬政府，若繼續對付他們，便會發動襲擊，大馬將自食其果。總理納吉布指，ISIS對大馬是「非常真實」的威脅。

大馬警方政治部反恐組主任阿育漢指，若短片屬實，便是ISIS首次針對大馬的警告，因此警方高度重視，已着手展開調查，又指今次已非警隊首次面對這類挑釁，相信警方有足夠經驗處理。

■路透社/美聯社

# 「紅門」歧視續集 逼英難民戴手帶



難民若不佩戴手帶便不獲提供三餐。

英國難民因住所大門被管理公司塗上紅漆而成為騷擾目標後，近日再發生涉嫌歧視難民事件，卡迪夫有難民中心要求難民佩戴色彩鮮艷的手帶，以識別身份，否則便不會提供三餐，做法惹來外界抨擊。

事發的林克斯難民中心，獲英國政府指定用來收容新抵英難民。工黨卡迪夫中區國會議員、影子司法大臣史蒂文斯發現手帶事件後，與管理公司溝通，公司稱會即時取消做法，短期內以人手確定難民身份，並會在數週內向難民發發附有

照片的證明文件。

史蒂文斯批評管理公司虐待難民，完全不能代表卡迪夫居民對難民的善意和慷慨，指會在下議院提出緊急質詢，要求調查當初是誰批准手帶制度，又指會向內政部提出質詢，要求加強監管相關私人合約，以防再發生同類事件。

英國法例規定，初抵步難民不得工作，因此他們起居生活全靠外界支援。曾在林克斯居住一個月的難民恩加爾指，那段時間是人生其中一段最可怕的經歷，他很討厭戴手帶，有時堅持不戴，便領不到食物。恩加爾表示，有司機看到他們戴着手帶後，便響號嘲笑，有時更會大叫「滾回老家去」。

## 瑞典難民殺女職員

另外，瑞典西部一個專門接收14至17歲無親無故難民的收容所，昨日有一名22歲女職員被難民殺死，警方拒絕透露兇手身份和國籍等資料。

■《衛報》/《每日電訊報》

# 伊朗總統訪歐 將購114架空巴

伊朗獲國際社會撤銷制裁後，總統魯哈尼立即展開歐洲訪問之旅，是16年來首位訪問歐洲的伊朗總統，昨日抵達首站羅馬。他預料將與意大利企業簽署價值170億歐元(約1,436億港元)的龐大商貿協議，稍後亦會在法國宣佈其訪歐重點——購入114架空巴士客機。



意總統馬塔雷拉(右)迎接魯哈尼到訪。

隨行有過百人的伊朗政商界代表團，魯哈尼會在意大利逗留兩日，分別與總理倫齊及教宗方濟各會面，周三轉抵法國訪問。意官員透露，魯哈尼將與多家意企簽署合作協議，包括與石油服務企業Saipem簽署2,000公里輸油管興建合約，涉及50億美元(約390億港元)；其他還包括鋼業、基建及水務企業等。

伊朗交通部長表示，首批新購空巴客機最快可在3月運抵伊朗，取代當地機齡已達25年的舊飛機。

■英國《金融時報》/路透社/美聯社

# twitter再大地震 4資深主管離職

微博twitter共同創辦人多爾西自去年10月再次出任總裁後，致力重組管理層，以挽回投資者信任。新一波高層大地震前晚發生，工程部主任羅特、產品部主管韋爾、人力資源副總裁佩爾及媒體業務主管斯坦頓同時離職，是去年10月聘請Google前商務總監科德斯塔尼為執行主席後，管理層最大規模變動。

多爾西在twitter肯定離職4人的努力，指他們終於有機會稍作休息，同時批評在他本人未證實消息前，已率先報道事件的《華爾街日報》及科技網站Re/code等媒體散播不實謠言，強調4人是自願離職，對他們的決定感到遺憾。

多爾西續指，twitter科技總監梅辛杰的團隊，今後將同時監督工程、消費產品、設計、研究、用戶服務及手機應用程式(app)研發等職務。營運總監貝恩則會暫時兼管媒體、人力資源及收入相關產品業務。



twitter共同創辦人兼總裁多爾西。

■《華爾街日報》/路透社/法新社

# iPhone銷量見頂 今年或首跌

蘋果公司今日會公佈2016年第一季業績，受惠於iPhone期內銷量按年略增，分析預料蘋果純利將增至182億美元(約1,418億港元)，再刷新美國上市企業最高季度盈利紀錄。不過，隨着全球智能手機市場放緩以及中國需求疲弱，市場預計iPhone銷量今年或首次下跌。



大摩認為iPhone季度銷量或會跌穿5,000萬部。

美國Creative Strategies分析師巴賈林指，不少分析師認為，iPhone銷量已見頂，但認為現在就預測全年銷量為時尚早。市場一般認為，在截至今年3月的蘋果第二財季，iPhone銷量按年肯定會下跌，目前市場關注跌幅大小。摩根士丹利分析師休伯蒂認為，iPhone季度銷量或會跌穿5,000萬部，按年跌幅達18%。市場亦認為iPhone全年銷量或會下跌，德意志銀行的斯克利布納預測，將下跌4%至2.22億部。

■英國《金融時報》